

В объединенный диссертационный совет Д 999.239.03 созданный на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Булова Алексея Андреевича на тему: «Оценка уровня жизни как инструмент управления человеческим капиталом в инновационной экономике», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В настоящее время управление человеческим капиталом приобретает все большую значимость для народного хозяйства. Особенно оно актуализируется в эпоху цифровой трансформации социально-экономических процессов. Для перехода на инновационный путь развития в России требуется поиск новых подходов и инструментов управления человеческим капиталом. В этой связи выбранная тема диссертационной работы представляется своевременной и актуальной.

Судя по автореферату, диссертационная работа Булова А.А. представляет собой серьезный научный труд, содержащий решение важной задачи по разработке научно-методических подходов и рекомендаций, обеспечивающих совершенствование комплексной оценки уровня жизни населения в целях повышения эффективности управления человеческим капиталом в интересах инновационной экономики.

Анализ рукописи позволяет утверждать, что поставленная цель и круг задач исследования успешно решены, полученные в диссертации результаты и рекомендации составили ее научную новизну и практическую ценность. В частности, научный интерес представляют: концептуальная модель управления человеческим капиталом, базирующаяся на комплексной оценке уровня жизни населения; оригинальный авторский подход к оценке человеческого капитала в интересах инновационной экономики на основе интегральной оценки уровня жизни населения и оценки сбалансированности инновационного развития, методика оценки человеческого капитала, использующая показатели уровня жизни; методический инструментарий оценки человеческого капитала экономических систем в условиях нехватки информации.

Теоретическая значимость диссертации заключается в раскрытии качественно новых перспектив для роста эффективности управления

человеческим капиталом в инновационной экономике на основе совершенствования оценки индикаторов уровня жизни.

Отмечая достоинства представленной диссертации, следует заметить, что автореферат не лишен дискуссионных моментов и недостатков. В ходе изучения автореферата к соискателю возник ряд вопросов, ответы на которые хотелось бы получить на публичной защите. А именно:

1) На стр. 14 автореферата автор приводит три различные трактовки понятия «сбалансированности». Остается не ясным, какой дефиниции придерживается автор в своих исследованиях.

2) На странице 16 автореферата автор пишет «... стандартизированные формальные методы ... выступают целесообразной альтернативой методам получения безразмерных интегральных оценок уровня жизни». При этом диссертант не рассматривает инструментарий того же назначения (кластерный анализ, анализ среды функционирования и пр.) и не приводит доводы в пользу собственных разработок.

Несмотря на спорные моменты замечания, автореферат свидетельствует о том, что исследование Булова А.А. по актуальности, новизне и практической значимости соответствует всем необходимым требованиям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки России к работам, представленным на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Диссертация соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Булов Алексей Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Доктор экономических наук, доцент

Дронов Роман Владимирович
Подпись руки заверено

Самостоятельная
управления кадров

040422

Сведения о составившем отзыв:

Дронов Роман Владимирович, гражданин РФ, доктор экономических наук по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность), доцент.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Санкт-Петербургский государственный экономический университет"

Должность: заведующий кафедрой экономической безопасности.

Почтовый адрес: Россия, 191023, город Санкт-Петербург, улица Садовая, дом 21.

Контактный телефон: 8 (812) 500-43-02

e-mail: dept.keb@unecon.ru

Официальный сайт: <https://unecon.ru/>

